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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Cinquantenaire des debarquements de la Liberation
Question écrite n° 4804

Texte de la question

M. Robert-Andre Vivien signale a M. le ministre de la culture et de la francophonie que le secretaire d'Etat aux
anciens combattants avait, en son temps, cree une mission chargee d'organiser la celebration du cinquantenaire
des debarquements de la Liberation. Etrangement, cette commemoration ne devait porter que sur les grands
evenements qui, de 1943 a 1945, avaient marque les etapes de la liberation de la France, comme si les
combats de tous les Francais libres de 1940 a 1943 n'avaient pas existe. La commemoration du cinquantenaire
de la Liberation et de la victoire ayant ete placee sous son autorite, il lui demande que cette commemoration
n'oublie pas les sacrifices de ceux qui, des 1940, a l'appel du general de Gaulle, ont, aux cotes des allies, pris
une part decisive a la liberation de l'Ethiopie et de l'Erythree, au retour sous le controle de la France libre de
l'Afrique noire et de la Syrie, a la conquete de la Cyrenaique, a la defense de Bir Hakeim, puis a
l'aneantissement des forces de l'Axe dans l'ensemble de l'Afrique du Nord.

Texte de la réponse

La mission du cinquantenaire des debarquements et de la Liberation, presidee par le ministre des anciens
combattants, est chargee de la commemoration par son nom (du debarquement de Corse - septembre 1943 - a
l'armistice - mai 1945 -). Les evenements anterieurs, en particulier militaires, ont ete celebres sous l'egide de la
delegation a la memoire et a l'information historique du ministere des anciens combattants. Pour sa part, la
delegation aux celebrations nationales du ministere de la culture et de la francophonie a organise les
celebrations du cinquantieme anniversaire de l'appel du 18 Juin, de la mort d'Estienne d'Orves, de celle de Jean
Moulin et du vingtieme anniversaire de la mort du general de Gaulle.
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